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Za prolaznu ocjenu potrebno je zapoceti rjeSavati svaki zadatak!

(1)

Procjenjuje se razlika u prosjeénoj Zivotnoj dobi domacih i inozemnih hotelskih gostiju u
Dalmaciji koji su ljetovali 2009. godine koriStenjem /ast-minute aranzmana (populacija
ne obuhvacéa djecu mladu od 12 godina). Iz populacije domacih turista izabrano je u
jednostavni slu¢ajni uzorak 56 turista i izracunata njihova prosjecna starost 42 godine s
prosjeénim odstupanjem od prosjeka 12 godina. U jednostavni slucajni uzorak stranih
turista izabrano je njih 67 i izratunata prosjecna starost gostiju u uzorku 40 godina s
prosje¢nim odstupanjem od prosjeka 14 godina.

a) Procijenite intervalom (pouzdanost procjene 95%) razliku u godinama starosti
domadih i inozemnih turista koji su putem /ast-minute aranZmana ljetovali u
hotelima Dalmacije 2009. godine. Pretpostavilja se da su populacije normalno
distribuirane i jednakih varijanci.

b) MoZe li se (uz 5% signifikantnosti) prihvatiti pretpostavka da se prosjecna dob
promatranih domacdih i inozemnih gostiju statisticki znacajno ne razlikuje. Zapisite
hipoteze, skicirajte postupak i obrazlozite odluku.

(2)

U mjeseénom statistickom izvjeS¢u 3/2010. na strani 14 objavljeni su podaci o
industrijskoj proizvodnji, zapolsenicima i o proizvodnosti rada. Provedena je regresijska
analiza. U modelu viSestruke regresije zavisna varijabla je ukupna industrijska
proizvodnja, prva nezavisna varijabla su zaposlenici, a druga nezavisna varijabla
jeproizvodnost. Varijable su izraZene kao mjeseéni bazni indeksi (2005. = 100) za
razdoblje od sije¢nja 2008. godine do veljate 2010. Neki od rezultata regresijske analize
su:

ANOVA ;

MS Significance F !
Regression . 484,1210 0,00025908
Residual 9216318 40,0709, ]
Total 25/ 1889,8738

(Regresion - protumaeceno regresijskim modelom, Residual - neprotumaceno regresijskim
modelom, Total — ukupno, df -stupnjevi slobode, SS -suma kvadrata, MS-sredina kvadrata).

- okrenite -



a) Model s procijenjenim parametrica je y, = -11,09+1,123x, +0,12x,, Konkretno
protumacinte znacdenje procijenjenog parametra uz prvu nezavisnu varijablu.

b) Dopunite rezultate u tabeli ANOVA.

c) Provedite skupni test regresije. Razina signifikantnosti 5%. Obavezno zapiSite
hipoteze i obrazlozite odgovor.

d) Za vrijednost indeksa zaposlenosti 117 i indeksa produktivnosti 88, uz 95%
pouzdanosti, gornja granica prognostickog intervala indeksa industrijske
proizvodnje je 153,17. Izracunajte donju granicu prognostickog intervala.
Prognosticki interval konkretno protumacite.

(3)

U Mjeseénom statistickom izvje$éu broj 3/2010, na strani 14, objavljeni su bazni
indeksi zaposlenosti (2005.=100). Za razdoblje od sije¢nja 2008. godine do veljace
2010. godine procijenjen je model linearnog trenda:

Neki od rezultata regresijske analize ocjenjenog modela su:

! £ Coefficients | Standard Error | t Stat P-value Lower 95% | Upper 95%
Intercept . 101,2935385  0,594800414  170,2983657, 1,64683E-38  100,0659308 102,5211462
évrijeme ;-0,673880342‘3 0,038514749} -17,49668274! 3,63625E—15f -0,753370876, -0,594389808!
(Coefficients - koeficijenti, Standard Error - standardna pogreska procjene parametra, t Stat -
empirijski t-omjer, Intercept - konstantni ¢lan, Regresion — protumaecno regresijskim modelom,

residual - neprotumaceno regresijskim modelom, total - ukupno, df -stupnjevi slobode, SS -suma
kvadrata, MS-sredina kvadrata), t-Stat - empirijski t-omjer, P-value - p vrijednost, Lower 95% -

donja granica 95%-tnog intervala procjene parametra, Upper 95% - gornja granica 95%-tnog
intervala procjene parametara)

a) Zapisite model linearnog trenda s procijenjenim parametrima. Uz jednadZbu zapisite sve
potrebne oznake.
b) Procjenu parametra 3 konkretno protumacite.

SR
c) Akoje —— =2,1695, a prosjecna vrijednost baznih indeksa zaposlenosti u
n—(k+1)
promatranom razdoblju 92,20, izralunajte procjenu koeficijenta varijacije trenda. Sto
zakljuCujete?

d) Ako se bazni indeksi zaposlenosti nastave mijenjati prema ocijenjenom trend modelu, koliki
se indeks ocekuje u kolovozu 2010. godine?

e) Zaisti mjesec (kolovoz 2010.)izraunajte granice 95%-tnog prognostickog intervala.
Standardna pogreska prognosticke vrijednosti je 1,472906.



